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Ogólnopolska demonstracja 
 NSZZ    "Solidarność" w Warszawie 

 
 
 
 

 Krajowy Sztab Protestacyjny NSZZ 
"Solidarność" zadecydował, że 20 maja 2026r. 

godz. 12:00 w Warszawie zostanie zorganizowana 
ogólnopolska demonstracja przeciw skutkom       

Zielonego Ładu. 
 Początek demonstracji przed siedzibą Prezy-

denta RP (ul. Krakowskie Przedmieście 46/48) na-
stępnie przemarsz przed siedzibę Senatu Rzeczy-

pospolitej Polskiej (ul.Wiejska6/8). 
 Zapraszamy do licznego uczestnictwa w tej 

ogólnopolskiej demonstracji organizowanej przez 
NSZZ "Solidarność". 

 Wszystkich, którzy pragną wziąć udział w prote-
ście (bez względu na przynależność związkową), 

prosimy o zgłoszenie tego w biurze Związku. 
 O szczegółach organizacyjnych dotyczących 

demonstracji będziemy informować wkrótce. 
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Zebranie Komisji MOZ NSZZ "Solidarność" w MAN Bus w Sta-

rachowicach. 
 

W dniu 16 kwietnia 2026r. odbyło się comiesięczne zebranie Ko-
misji MOZ NSZZ „Solidarność” w MAN Bus w Starachowicach. 
Spotkanie prowadziła Wiceprzewodnicząca Małgorzata Żłobecka. 
Na początku spotkania wystąpił pan Mariusz Śmigas, który jest 
Społecznym Inspektorem Pracy w MAN Bus Starachowice i przed-
stawił roczny raport ze swojej działalności w 2025 roku. Członko-
wie Komisji zadali pytania inspektorowi SIP dotyczące śmiertelne-
go wypadku jaki miał miejsce na jesieni zeszłego roku, czy jest już 
zakończone śledztwo w tej sprawie, i czy trwają wyjaśnienia          
z ramienia Tratona. Społeczny Inspektor Pracy odpowiedział na te 
pytania iż śledztwo prokuratorskie jeszcze trwa, trwają przesłucha-
nia, i na chwilę obecną jest brak terminu zakończenia postępowa-
nia. Został zapytany również o montaż uchylnych świetlików w 
dachu hali 60 i sprzątanie szatni w łączniku „B” podczas przepro-
wadzanego tam remontu. Te dwa ostatnie tematy przyjął i będzie 
próbował rozwiązać. 
Następnie podjęta została uchwała o przyjęciu nowych członków 
do naszej związkowej organizacji, przyjętych zostało11 osób do 
NSZZ „Solidarność”. 
Kolejny temat poruszany to kolejne spotkanie Zarządu Regionie 
jakie na 28 kwietnia. Szef Delegatury Marian Ferenc złożył pismo 
przewodnie w imieniu wszystkich Komisji w Starachowicach do 
Regionu o obniżeniu składki członkowskiej. Nasz Komisją, również 
przygotowała pismo w tej sprawie. Odbyła się krótka dyskusja 
Komisji nad zasadnością tego pisma, wysokością składek odpro-
wadzanych przez członków. Następnym tematem poruszanym 
przez Komisję była sytuacja w firmie MAN, temat stabilnej produk-
cji, temat próby taktowania 12 jednostek w miesiącu maju, i przej-
ście na 12 jednostek po przestoju wakacyjnym. Trwają prace i 
wyliczenia do wprowadzenia zwiększonego taktowania. Takie in-
formacje dostały Związki Zawodowe. Wyznaczony został termin 
comiesięcznego spotkania pracodawcy ze związkami zawodowy-
mi na 21.04.2026. Poruszony został również temat Funduszu 
Świadczeń Socjalnych i zwiększenia stawek wypłat tzw. "wczasów 
pod gruszą”, a mianowicie miały to być dwa progi: 2400 i 2600 zł 
uzależnione od dochodów na członka rodziny. Szczegółowe infor-
macje będą dostępne za kilka dni w komunikacie rozesłanym 
przez pracodawcę. 
Kolejnym tematem był termin spotkania z zarządem w PKC, który 
jest wyznaczony na środę 22.04.2026 tematy jakie będą podjęte 
na spotkaniu to premia, podwyżka płac. Został też omówiony 
przez Komisję wzór pisma jakie ma być napisane odnośnie dodat-
ku, który mógłby być przyznany pracownikom za posiadane umie-
jętności i wyniki w pracy. Omówiona została budowa fabryki kabli, 
remont parkingu czy łazienek jako najbliższe inwestycje w PKC. W 
Euro Vig termin spotkania został ustalony na 29.04.2026 ze związ-
kami zawodowymi. Głównym tematem spotkania będzie podwyżka 
płac. Omówiona została także sytuacja pracy przy remontach i 
bieżących naprawach maszyn jakie firma obsługuje w MAN. Opi-
sana została kondycja techniczna tych maszyn i urządzeń i proble-
my z jakimi mechanicy muszą się zmierzyć podczas napraw. Na 
dzień17.04.2026zaplanowane zostało pierwsze spotkanie z zarzą-
dem One Facility. Omawiane będą wszystkie sprawy pracownicze 
po przejęciu pracowników z innej firmy. Spawy inne: poruszony 
został termin szkolenia dla Komisji, termin organizacji wycieczki 
dla członków związku, i omówione zostały wstępnie uchwały jakie 
podejmiemy w następnym miesiącu tj. zmiana regulaminu Klubu 
Honorowych Dawców Krwi, decyzji o organizacji festynu i kwoty 
nagród przeznaczonej na loterię. 
 

Projekt oświetlenia zewnętrznego autobusu. 
 

W dniu 24 marca w Centrum Treningowym w MAN Bus odbyło 
się spotkanie na którym uczniowie pierwszej klasy patronackiej 
przedstawili zaprojektowane i wykonane przez siebie oświetle-
nie zewnętrzne autobusu L3C i L4C. W spotkaniu uczestniczyli 
oprócz uczniów: Kierownik Wydziału HR, Kierownik Dziełu 
Kształcenia, Kierownicy Segmentów i Przewodniczący Związ-
ków Zawodowych działających w MAN Bus Starachowice. Pro-
jekt wykonany od podstaw w kilka miesięcy, oraz prezentacja, 
przedstawione zostały bardzo profesjonalnie. Uczniowie pierw-
szej klasy patronackiej odbywają praktyki w Centrum Kształce-
nia Zawodowego, od klasy drugiej praktyki będą odbywać na 
montażu. Po ukończeniu nauki mogą otrzymać pracę w MAN 

 
Cykliczne spotkanie Przedstawicieli Pracodawcy w MAN 

Bus Starachowice ze Związkami Zawodowymi. 
 
W dniu 21 kwietnia 2026r. odbyło się comiesięczne spotkanie 
Przedstawicieli pracodawcy z Przedstawicielami Związków  
Zawodowych działających w MAN Bus Starachowice. W spo-
tkaniu uczestniczyli: Kierownik Zakładu, Kierownik Wydziału 
HR, Kierownik Działu BHP, Kierownik Utrzymania Ruchu, 
Przedstawiciel KKS, SIP, Pracownik Działu Komunikacji, Przed-
stawiciel AV oraz Przedstawiciele Związków Zawodowych   
działających w MAN Bus Starachowice. 
Na początku spotkania Pani Kierownik Wydziału HR przedsta-
wiła stan zatrudnienia na koniec marca 2026r, który wynosi: 
ogólnie 3382 pracowników, w tym 2444 pracowników fizycz-
nych zatrudnionych przez MAN (plus 389 osób zatrudnionych 
przez APT) i 546 pracowników umysłowych zatrudnionych 
przez MAN (plus 3 osób zatrudnionych przez APT). Przedsta-
wione zostały dane na temat absencji chorobowej na koniec 
marca 2026, która jest na poziomie 4,2 %, przy celu 3,5%. 
Fluktuacja za m-c marzec 2026r jest na poziomie 0,23%, (bez 
osób odchodzących na rentę i emeryturę). Zatrudnionych w 
lutym, przez MAN (są to pracownicy, którzy przeszli z umowy 
APT na umowę MAN) zostało 32 pracowników fizycznych          
+ 3 umysłowych oraz przez APT 9 pracowników fizycznych       
+ 3 pracowników umysłowych. 
Przeszkolonych zostało 1167 osoby (5437 godzin) z zakresu: 
techniki umiejętności podstawowych i elektrycznych, klejenia, 
BHP/zdrowie i ochrona środowiska, elektromonter, metody roz-
wiązywania problemów, odpowiedzialność za jakość, standardy 
jakości, połączenia skrętne, upinanie wiązek elektrycznych, 
czytanie rysunków technicznych, 5 S, 7 marnotrawstw. 
Przedstawiony został kalendarz produkcyjny na najbliższe mie-
siące, gdzie planowanych jest w maju, czerwcu i lipcu 2026r po 
11 jednostek dziennie, Chasiss + Box maj czerwiec lipiec po 2-
3 szt. dziennie. Na dzień dzisiejszy nie ma jeszcze decyzji         
i terminy wprowadzenia 12 jednostek dziennie.  
Następnie Kierownik BHP przedstawił informację odnośnie wy-
padkowości, w m-cu marcu 2026r miało miejsce 2 wypadki przy 
pracy. 
Następnie omawiane były tematy zgłoszone na ostatnich spo-
tkaniach i stopień ich realizacji. 
Przewodniczący NSZZ Solidarność zgłosił nowe tematy: 
- hałasujące wózki do transportu korpusów na hali 60 oraz do 
transportu siedzeń z magazynu (uszkodzone koła) 
- nie wszystkie wózki tzw. „żabki” wyposażone są w ostrzegaw-
cze światło niebieskie 
- utrudniony dostęp do automatu z kawą dla pracowników pla-
cówki rurek 
- nie bezpieczne przedmioty na szafkach ubraniowych w szatni 
męskiej łącznik ”B” 
- przez nie sprawną obrabiarkę CNC AVIA na dziale części pra-
cownik „fazuje” blachę 6 mm za pomocą szlifierki kątowej 
Zgłoszone zostały również tematy: pytanie czy operator auto-
matów z napojami wprowadzi zwrot opakowań kaucyjnych – 
nie, hala 55 zapach kleju w biurach przy MAN shop, czy zmieni-
ły się zasady pobierania z magazynu pomocniczego, czy plano-
wane jest przedłużenie letniej przerwy urlopowej, kiedy koniec 
remontu łazienki na X-CAB, nie przyjemny zapach w łazienkach 
na magazynie. 
 
 

Komisja Pojednawcza w MAN Bus. 
 

W miesiącu kwietniu 2026 w MAN Bus Starachowice odbyło się 
pięć posiedzeń Komisji Pojednawczej. 
Podczas tych posiedzeń rozpatrzonych zostało pięć wniosków 
pracowników – wszystkie wnioski rozpatrzone pozytywnie. 
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Nowy okres rozliczeniowy w PKC. 
 

W dniu  27 marca 2026r. otrzymaliśmy informację w te-
macie kolejnego okresu rozliczeniowego w PKC Stara-
chowice. Nowy okres będzie trwał od 1 kwietnia do 30 
czerwca 2026r. 
 

Spotkanie - czas elastyczny w MAN Bus St-ce 
 

W dniu 27 marca 2026 odbyło się spotkanie Pracodawcy 
z Przedstawicielami Związków Zawodowych działających 
w MAN Bus Starachowice odnośnie kolejnego okresu 
tzw. czasu elastycznego. Pracodawca nie przedstawił 
propozycji warunków zawarcia porozumienia dotyczące-
go równoważnego czasu pracy. Propozycje warunków 
mają zostać przedstawione przez Pracodawcę na kolej-
nym spotkaniu, które ma się odbyć prawdopodobnie w 
przyszłym tygodniu. O szczegółach będziemy informo-
wać na bieżąco. 
 

Komisja Socjalna w Euro Vig. 
 

W dniu 7. kwietnia 2026r. w Euro Vig odbyło się posie-
dzenie Komisji Socjalnej. 
Na posiedzeniu przyznano 3 zapomogi losowe. 
Został przedstawiony i omówiony plan finansowy ZFŚS 
na 2026 r. 
Podczas spotkania Pracodawca przedstawił bieżącą sy-
tuację w zakładzie. 
Na dzień 21 kwietnia zaplanowane zostało kolejne spo-
tkanie, które ma dotyczyć między innymi wzrostu wyna-
grodzeń. O szczegółach spotkania będziemy informować 
na bieżąco. 
 

Znajdź nas na FB 
Poniżej kod QR do zeskanowania.  
Zapraszamy. Grupa nosi nazwę: 

MOZ NSZZ Solidarność w Man Bus 
 w Starachowicach 

 

             
 
 

 

 
Przyjęliśmy  do Związku NSZZ 

„Solidarność” 
w miesiącu kwietniu 2026 

 11 osób 

Dofinansowanie do wypoczynku w MAN Bus Starachowice. 
Dofinansowanie do wypoczynku organizowanego we własnym za-
kresie przysługuje Pracownikom, którzy: 
- pozostają w stosunku pracy w dniu przyznania dofinansowania     
tj. na dzień 30 czerwca 2026 roku, 
- posiadają uprawnienia do urlopu wypoczynkowego (minimum 14 
dni kalendarzowych) w terminie wypłaty dofinansowania lub naby-
wają je w danym roku kalendarzowym. 
- Wypłata dofinansowania następuje przy wypłacie wynagrodzenia 
za miesiąc czerwiec 2026 roku. 
- Realizacja odbywać się będzie na podstawie pisemnego oświad-
czenia Pracownika, uwzględniającego średni miesięczny dochód 
netto z ostatnich trzech miesięcy poprzedzających złożenie oświad-
czenia w przeliczeniu na jednego Członka rodziny według            
następujących kryteriów: 
 
Powyższa zmiana zostaje wprowadzona na okres 01.01.2026 r. - 
31.12.2026 r. 

Pracownicy zobowiązani są do złożenia w Dziale Personalnym lub u 
Administratorek Czasu Pracy - oświadczenia dla celów dofinanso-
wania do wypoczynku w terminie do 31.05.2026 r. Wzór oświadcze-
nia dostępny jest w Intranecie, na Sharepoint oraz u Administrato-
rek Czasu Pracy. Nieprzekazanie oświadczenia dla celów dofinan-
sowania do wypoczynku w terminie do 31.05.2026 r. będzie skutko-
wało wypłatą dofinansowania z opóźnieniem. 
 

ZFŚS w PKC Group Poland 
 

 Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych: zmiany wprowadzone 
od 1.03.2026 do regulaminu ZFŚS 

1. Dofinansowanie do wypoczynku: 

2. Dofinansowanie do biletów wstępu na wydarzenia kulturalno-

sportowe: 

3. Dofinansowanie do biletów wstępu na zajęcia sportowo-

rekreacyjne: 

Została podniesiona kwota pożyczki budowlanej na 4000 zł. Wy-
pełnione oświadczenie o dochodach oraz wniosek o dofinanso-
wanie należy złożyć do Działu Płac w terminie do 30.04.2026. 

Dochód na osobę w PLN Wysokość dopłaty w PLN 

do 2000 2 600 

powyżej 2000         2400 

Dochód na osobę w PLN   Wysokość dopłaty w PLN 

               do 2300                      2200 
        powyżej 2300 do 3300                      2100 
            powyżej 3300                      2000 

Dochód na osobę w PLN     Wysokość dopłaty w PLN 

               do 2300                       240 

        powyżej 2300 do 3300                       160 

            powyżej 3300                       130 

Dochód na osobę w PLN     Wysokość dopłaty w PLN 

               do 2300                       200 

        powyżej 2300 do 3300                       120 
            powyżej 3300                       100 

https://www.my.man/api/media/secure/external/v2/raw/upload/69e8cac6c0dd6107b611b6c7.pdf
https://manonlineservices.sharepoint.com/sites/komunikacja/HR%20News/Forms/AllItems.aspx?viewid=6691e9dc%2D5a56%2D405d%2D80df%2D7bfa15861130&id=%2Fsites%2Fkomunikacja%2FHR%20News%2F2026%2FHR%20News%2F37%5FHR%20News%20%2D%20Dofinansowanie%20do%20wypoczynku%5FH

